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ACTA No. 08 
 

Bogotá, 10 de septiembre de 2019 
Hora: 1:54 P.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Buenas tardes a todos, siendo las 1:54 P.M., de hoy martes 10 de septiembre se 
da inicio a la sesión ordinaria de Comisión Segunda.   
 
Señora Secretaria, sírvase llamar a lista, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Buenas tardes para todos. 
 

MESA DIRECTIVA.         
 

Presidente:        H.R. Jaime Felipe Lozada Polanco. 

Vicepresidente:         H.R. Mauricio Parodi Díaz.   

Secretaria:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS ------ 

CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO Presente  

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  ----- 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 

PARODI DÍAZ MAURICIO Presente 
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Señor Presidente, la Secretaría le certifica que contamos con quórum decisorio. 
 
SE HICIERON PRESENTES DURANTE LA SESIÓN LOS HONORABLES 
REPRESENTANTES.  
CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS  
LOZADA POLANCO JAIME FELIPE 
RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO 
VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Proceda entonces a dar lectura al Orden del Día, por favor, señora Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

Cuatrienio Constitucional 2018-2022 

 

Legislatura 2019-2020 

Primer Periodo Julio 20 al 16 diciembre de 2019 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992  

 

COMISIÓN SEGUNDA 

SALÓN “LOS COMUNEROS” 

 

ORDEN DEL DÍA 

Martes 10 de septiembre de 2019 

01:30 P.M. 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO ------ 

RUIZ CORREA NEYLA Presente 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  ------ 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER 
DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
En consideración el Orden del Día leído, se abre su discusión, continúa la 
discusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra la discusión.  ¿Aprueban el Orden 
del Día, los honorables Representantes? 
  
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el Orden del Día, señor Presidente.  

HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Continúe con el Orden del Día.  

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Tercero:  Anuncio de proyectos de ley para discusión y aprobación en primer 

debate.  

Proyecto de Ley No. 006 de 2019 Cámara- 104 de 2019 Senado “Por medio de 

la cual se dictan unas disposiciones sobre el ascenso póstumo y reconocimiento 

prestacional y pensional a los estudiantes fallecidos y lesionados en los hechos 

ocurridos el día 17 de enero de 2019 en la Escuela de Cadetes de Policía General, 

Francisco de Paula Santander, Ley de Honores”.  

Ha sido leído el anuncio señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria.  

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Cuarto: Lo que propongan los honorables Representantes. 

HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Está en disposición el uso de la palabra para los Representantes que quieran 

intervenir.  Tiene la palabra el Representante Germán Blanco.   

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN BLANCO ÁLVAREZ. 
En ese orden de ideas, mañana tenemos sesión a las 10:00 A.M. conjuntas, creo 

que es en el Salón Boyacá, por el mensaje de urgencia al proyecto de ley.   

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
En el recinto de la Comisión Cuarta, Representante.  

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN BLANCO ÁLVAREZ. 
Quiero anunciarles que hasta este instante vienen 25 padres o madres de los 

Cadetes, hay 25 muchachos adicionales de Antioquia que quieren estar presentes, 

son menores de edad, pero están acá en una pasantía y quieren venir a observar 

el debate.   

Yo siento que una Comisión Constitucional es pequeña para el tema, además de 

ser conjunta, y ahí vienen los asesores, los medios, todo el que venga, los 

escoltas, siento que va a quedar pequeño y se debería hacer en el Salón Boyacá, 

es lo más propicio para este tipo de debates.  Y pensar, si, con la presencia de los 

dolientes que podemos hacer, no sé qué se les ocurre, me he reunido con ellos 

muy juiciosamente y estudiando el proyecto como coordinador de ponentes, y creo 

que eso lo vamos a sacar y bien, pero estamos con el dolor de la gente, eso es 

otro tema bien complicado.  

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Representante lo que pasa es que el Salón Boyacá tiene audiencias mañana, el 

Elíptico está con conjuntas, estamos mirando si me prestan es el salón de 

Senado, ahora en ese orden de ideas, fue que empezamos a mirar las comisiones 
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que estuvieran más grandes, por ejemplo, por Congresistas la cuarta tiene para 27 

de ellos, tendríamos los Senadores y Representantes perfectos.  

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 

Pero no asistentes, tratándose de conjuntas estoy seguro que la Comisión 

Segunda de Senado nos ayuda a conseguir el recinto del Senado, este no es un 

esfuerzo solamente nuestro y aquí está el Presidente que lo puede hacer.   

HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Tiene la palabra el Presidente de la Cámara, doctor Cuenca.  

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ALBERTO CUENCA CHAUX. 

Doctor Germán, saludos especiales a todos los colegas.  Creo que Senado 

también sesiona, es lo que escuché ahora, entonces hablemos ahora con el doctor 

Mantilla y que hagan la sesión conjunta de las económicas en Senado y yo cedo el 

Elíptico para lo nuestro.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Creo Presidente Cuenca, que cualquiera de las dos porque hay conjuntas de 

terceras y cuartas que son más Congresistas que la Comisión Segunda.  La 

segunda tiene conjunta mañana, pero como dice el Representante tenemos 

familia, tenemos visitantes.  Tiene la palabra doctor Blanco.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 

Si Presidente, yo no había terminado mi intervención, dos interpelaciones.  

También me extrañe que la sesión fuera mañana, pero me explicaron que Senado 

no sesionó el lunes, Senado sesionó martes y miércoles y nos acomodamos a la 

citación de Senado, siendo conjuntas, ellos fueron los que colocaron que fuera 

miércoles y a las 10 de la mañana, cuando pudo haber sido hoy o tal vez, 

miércoles a las 8 de la mañana, pero a las 10 de la mañana, nos parten el día, esa 

explicación creo que no dependió de nosotros, no sé Olguita si hicimos algún 

esfuerzo al respecto, pero así está montado el tema.   

 

HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Le informo Representante Blanco que yo hablé con el Presidente de la Comisión 

Segunda, el doctor José Luis Pérez, le hice la solicitud, enarbolando la vocería de 
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ustedes mis compañeros de que fuera ayer anuncio y hoy las conjuntas, el 

Presidente José Luis Pérez me dijo, que iban a hacer todo lo posible, pero si hubo 

una petición formal de parte de esta Mesa Directiva para que fuera los días lunes y 

martes las Comisiones Segundas.   

 

Agotado el Orden del Día, se levanta la sesión, siendo las 2:03 P.M. se levanta la 

sesión y se cita para comisiones conjuntas para mañana a las 10 de la mañana en 

recinto por definir, feliz tarde muchas gracias por su asistencia.  

 

   

ADJUNTO:  

 

ORDEN DEL DÍA.  SEPTIEMBRE 10 DE 2019. 
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ORDEN DEL DÍA.  SEPTIEMBRE 10 DE 2019. 
 

 

 

 

 

MAURICIO PARODI DÍAZ  OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 

           Vicepresidente                   Secretaria 
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